Тема:  Алфавіт. Звук [и],  букви Ии. Казка Ганса Крістіана Андерсена «Русалонька»
Мета уроку: закріпити знання учнів про вивчені букви, розширити знання учнів про життя і творчість Г.К. Андерсена; удосконалювати навички читання слів і складів із вивченими буквами, 

Розвивати увагу, навички зв’язного мовлення, пам'ять, логічне мислення, збагачувати словниковий запас учнів;

Виховувати любов до книги, казки; виховувати відданість, чуйність, доброту.

Обладнання: комп’ютер, аудіо, відео матеріали до уроку, плакати, картки.

Тип уроку: урок ознайомлення з новим твором

                                                   Хід уроку

І. Організація класу

Знову день почався , діти! 

Всі зібрались на урок.

Тож пора нам починати 

Кличе в подорож дзвінок.

Девіз нашого уроку:

Не просто слухати, а чути.

Не просто дивитись, а бачити.

Не просто відповідати, а міркувати.

Дружно й плідно працювати.

Бути уважними і доброзичливими один до одного.

ІІ.  Мотивація навчальної діяльності. 
Повідомлення теми і завдань уроку
· Ми вирушаємо з вами у цікаву подорож до Країни Читання.

А тема нашої подорожі (уроку) …. прочитайте  … «Алфавіт. Звук [и],  букви Ии.  Казка Ганса Крістіана Андерсена «Русалонька».

· Визначте  ключові слова. Які завдання ми поставимо перед собою на початку уроку?  Закінчи речення : « Я вирушаючи в подорож , хочу дізнатися…, навчитися…»
 І першим на нашому шляху стоїть чудовий палац, в якому живуть літери українського алфавіту.   Вони радо вітають нас сьогодні на уроці.

·  Але що це?.. Одна з літер чомусь не вийшла нас зустрічати. Давайте заспіваємо для неї пісеньку, покличемо її до нас. 

1. Діти співають пісеньку «Алфавіт»

· Яка буква забарилася, не з’явилася у віконечку?

2. Допоможіть з’явитися у віконечку букві И.

И – великої немає,
 И – слова не починає,
 В кінці слів вона буває
 Й серединку полюбляє.
(Повісити на дошку картки зі словами казки, дитина). 

Які звуки ви чуєте в кінці слова , коли вимовляєте ці  слова?

Назвіть слова , які б мали цей звук.

· Ой, я знову чую якісь голоси. Подивіться, хто ж ці супутники? Давайте прочитаємо ці слова. (слова на картках-блискавках)

Кватирка, дитина, жираф, ескалатор.
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· Ви вже здогадалися, за якою допомогою вони до нас прийшли. В гості до орфографічного  словника зібралися. Але у нього такі умови, що гості можуть проходити по одному. 

· Пронумеруйте слова в алфавітному порядку. Викласти на дошці в певному порядку. (Перевірка на екрані).

3. Вправа «Фотоапарат»

· Продовжуємо нашу подорож. З собою у подорож ми взяли фотоапарат, щоб як можна більше запам’ятати. Приготуйте свої очі - фотоапаратики. Сфотографуйте літери, що з’являться на екрані та відтворіть їх на фотокартках.

Рів   Ив Тин 
· В якій клітинці заховалася літера И, а и – маленька? Проаналізуйте записані букви. 
4. Вправа «Черепаха і сорока»

І знову на нашому шляху з’являються друзі. З ними завжди веселіше.

 Черепашка просить допомогти прочитати чистомовку . (Хлопці)

А тепер дівчатка прочитають як гамірні сороки.

Ини, ини, ини-

Всі йдемо на іменини.

Тини, тини, тини – 

День народження в Христини.

· Чи звернули ви увагу, як написане слово Христини? Чому написано з великої літери? Скільки звуків и , ви почули?

5. «Пісенька складів»

З піснею в дорозі веселіше. Давайте заспіваємо  склади на мелодію «Пісеньки про коника – стрибунця» .

Лив, лив, лив, лив,  лив, лив, лив.

Лів, лів, лів, лів, лів, лів, лів.

Рив, рив, рив, рив, рив, рив, рив.

Рів, рів, рів, рів, рів, рів.

Ли, ли, ли, ли, ли.

Лі, лі, лі, лі, , лі.

Тин, тин, тин, тин, тин, тин, тин.

ІV. Сприймання та усвідомлення нового матеріалу. Розвиток мовленнєвих умінь та навичок.

7.Наступна зупинка на нашому  шляху «Літературна»

Розгляньте малюнок. Пригадайте і назвіть  заголовок та автора казки. Перекажіть зображений епізод. 

· Щоб потрапити до «Казкової країни» нам на шляху трапилася  перешкода «термінів» . Щоб її подолати, з’єднайте стрілочкою термін і його визначення (учні працюють самостійно, а один біля таблиці. ) .
	це казка, написана письменником.

	це її назва .

	це її дійова особа.


	Заголовок казки

	      Персонаж казки

	Літературна казка


6. 
8. Вправа «Фотоапарат»

Сьогодні , ми дізнаємося  із визначенням ще одного терміна. Приготуйте свої оченята - фото апаратики: читаємо очима, запам’ятовуємо .

· У кого вийшов чіткий знімок? (добре запам’ятав і зможе відтворити )

Прислів’я – це короткий влучний народний вислів 
повчального характеру.

У кого знімок не зовсім чіткий( не впевнені у своїх силах відтворити), можете прочитати визначення із посібника ще раз.

· Виберіть те прислів’я , яке найточніше передає основну думку казки Ганса Крістіана Андерсена «Снігова королева».

А    Берись дружно -  не буде сутужно.

Б    Не той друг, хто лащиться, а той хто печалиться.

В    Прийде туга - пізнаєш друга.

9. Вправа «Хвилинка Знайка».

· Ой, а що це я бачу? (карта)

· Ми зможемо дістатися з України до маленької, але дуже цікавої країни , в якій народився  і жив Г.К.Андерсен,  яку оспівував у своїх казках .

· Прочитайте текст, поступово прискорюючи темп. 

· Прочитаємо з диктором , дотримуючись певної інтонації. 

· Знайдіть на карті Данію і прокладіть маршрут, яким ти зможеш дістатися  з України до Данії. Які країни  нам зустрінуться на шляху? 

· Для кращого розуміння матеріалу, з нами подорожує тлумачний словничок. Давайте  звернемося до нього :

Європа – частина материка Євразія.

Півострів – частина суші, яку з трьох сторін омиває вода.

Море – частина Світового океану, що оточена сушею.

· Так де знаходиться Данія?

А  в Азії

Б  в Америці

В  в Європі

Давайте згадаємо, що ми знаємо про цю людину ( портрет - Г.К.Андерсен.. )

(На дошку вивішуються картки зі словами-опорами: Данія, Оденсе, 1805,

 2 квітня, кіт Карл)

А тепер і я хочу дати вам завдання.

Динамічний відпочинок

Пригадайте інші назви казок, що написав Г.К.Андерсен. Я буду говорити назви казок. Якщо цю казку написав Г.К.Андерсен, плескайте в долоні 3 рази. Якщо інший автор – підіймайте руки вгору.

«Дюймовочка» (Г.К. Андерсен)

«Попелюшка» (Ш. Перро)

«Русалонька» (Г.К. Андерсен)

«Білосніжка і семеро гномів» (брати Грімм)

«Кіт у чоботях» (Ш. Перро)

«Принцеса на горошині» (Г.К. Андерсен)

«Кресало» (Г.К. Андерсен)

10. Читання інформації. А давайте перелічимо ці казки . 

Прочитайте інформацію  разом із Мудрою совою. 
Ганс Крістіан  Андерсен ( 1805-1875) – видатний датський письменник, авор казок « Стійкий олов’яний солдатик», «Дюймовочка», «Принцеса на горошині», «Снігова королева», «Гидке каченя», «Русалонька» тощо. 

Відтворіть із пам’яті. 

11. Сьогодні ми відкриємо ще одну сторінку чарівних казок Г.К. Андерсена.

Що ж це за казка? Дізнаємося трішки пізніше. 

На шляху читання нам зустрінуться не знайомі слова. Нам в допомозі стане наш Тлумачний словничок 

Волошка  - польова рослина із синіми квітами.

Пурпур – густо – червоний колір, багрянець.

Стугоніти  - утворювати глухі звуки із завиванням.

Перегляд презентації.

Ми з вами вчимося читати правильно, уважно.

 І в цьому нам допоможе вправа «Чарівна кулька»
Поставте пальчик на перше слово лівого стовпчика. Садимо слова в човник і читаємо за мною по одному слову.

Які слова є незрозумілими?

Читаємо другий стовпчик по одному слову.

А тепер допоможемо нашим друзям спуститися на повітряних кульках. Хто зможе відтворити слова?

12.  Ви пам’ятаєте, що разом з нами подорожують наші друзі : Черепаха і Сорока . А зараз разом ними постараємося запам’ятати початок казки .

Вправа «Сорока і черепаха»
Де будуть відбуватися події в казці? Ви здогадалися , яку казку ми будемо читати?
Щоб підняти настрій разом із Русалонькою  відпочинемо:

Фізкультхвилинка. 

13. Робота над текстом казки. 

·  Поставте пальчик на заголовок казки. Що таке заголовок казки? (Це її назва).

Разом із диктором способом стеження читаємо казку. Будьте дуже уважними. 

Повторне читання тексту окремими учнями.

14. На нашому шляху зустрічаються наші давні друзі. Допоможи Хвалькові виконати завдання Питайлика.
Знайдіть в тексті відповіді на запитання й прочитай.

1. Якою була вода у відкритому морі?

2. Про що розповідала русалонькам бабуся?

3. Про які однакові події в житті Русалоньки й принца йдеться в уривку?

V. Творче застосування знань учнів.

Перегляньте фрагмент мультфільму.

 Знайдіть в тексті речення про переглянуте  та підкресліть.

 Прочитайте їх. 

Перекажіть

·  Зараз ми з вами станемо звукорежисерами. Озвучте мультфільм. 

Поміркуй,  чому наймолодша Русалонька так хотіла виплисти на поверхню моря.

VІ.  Підсумок уроку.
Ось і добігла  кінця наша подорож. 

Щоб ви побажали один одному? (Мати справжніх друзів, бути добрими, допомагати людям в біді, ніколи не боятися труднощів.)

Інтерактивна гра «Мікрофон»

· Цей урок навчив мене…

· На цьому уроці я дізнався…

· Тепер я можу розповісти друзям…

· Найцікавішим для мене було…
